



國家發改委牽頭 蘇浙滬助力安徽

# 皖江示範區遇建設新階段

香港文匯報訊（記者 張長城 馬鞍山報道）皖江示範區啟動建設迎來一周年之際，國家發改委日前在安徽省馬鞍山市舉行座談會，國家發改委官員，上海、江蘇、浙江及安徽四省市黨政領導等出席，共同協商推進皖江示範區建設的重大事項。同時，蘇浙滬皖四省市政府簽訂《關於共同推進皖江城市帶承接產業轉移示範區建設合作框架協議》，計劃在促進產業轉移、基礎設施對接、園區合作共建等八個方面加強合作。



■安徽省委書記張寶順。

根據四省簽訂的合作協議，上海市、江蘇省和浙江省將在八個方面加強與安徽省的合作對接，積極引導和有序推動產業轉移，構建泛長三角地區分工合作的產業體系，引導勞動密集型、資源密集型、高技術產業在區域內合理佈局。基礎設施方面，將強化高速公路和高速鐵路網、優化機場佈局、充分利用長江黃金水道。資源開發利用方面，利用安徽礦產資源優勢，在原材料、電力、農產品、旅遊等方面加強對接。要素市場方面，將進一步密切合作，促進技術、資本、信息的進一步開放與共享。

## 八個方面展開合作

另外，園區合作共建方面，將研究制定共建園區的具體辦法、利益分享機制等，採取「飛地經濟」等模式，探索大規模、

集群式產業轉移新模式。信息互通平台建設上，暢通渠道、促進共享。在人才交流方面，加強職業培訓和幹部交流。溝通機制方面，將不定期舉辦四省市懇談會，開辦合作論壇，以協商解決重大問題。

根據《皖江示範區規劃》，安徽省已組織編制9個專項規劃，其中基礎設施、環境保護、產業發展、開發園區總體發展、城鎮體系、人力資源開發一體化、職業教育發展、融資等8項專題規劃已基本編制完成，示範園區總體發展規劃正在加快編制之中。

國家發改委副主任杜鷹表示，在國務院批准實施的10餘個國家級的區域發展規劃之間，皖江示範區為落實情況最好項目之一。按照「一年打基礎、三年見成效、五年大發展」的目標步驟，安徽省方面在空間佈局、集中區規劃、開發園區升級、基礎設施建設等方面都取得積極進展。

## 積累改革發展經驗

安徽省長王三運表示，安徽圍繞「產業實力雄厚、資源利用集約、生態環境優美、人民生活富裕」的目標探索，早日建成皖江示範區，為國家改革發展積累經驗。

國家發改委副主任杜鷹、安徽省委書記張寶順、安徽省長王三運、上海副市長艾寶俊、江蘇副省長何權、浙江副省長陳敏爾，以及科技部、工信部、財政部、國土部、環保部、交通部、商務部、國資委、海關總署、銀監會、國開行等國家部委官員出席座談會。



■蘇浙滬皖四省市簽訂共同推進皖江示範區建設合作協議現場。

香港文匯報記者張長城 攝

## 張寶順：安徽迎黃金發展期

香港文匯報訊 安徽省委書記張寶順在致辭中表示，安徽舉全省之力，有序地推進各項工作，皖江城市帶承接產業轉移示範區建設進展順利，產業轉移效應初步顯現，一批重大項目紛紛落戶，示範區越來越受到海內外客商的關注和青睞。示範區建設開局良好，基本實現「一年打基礎」的目標要求。

長三角是安徽省的省外資金和皖江示範區承接產業轉移的主要來源地，融入長三角一直是安徽開放合作的主攻方向。日前召開的長三角地區主要領導座談會上已達成共識，三省一市將聯動實施《長江三角洲地區區域規劃》和《皖江城市帶承接產業轉移示範區規劃》，整合資源和發揮優勢以進一步促進長三角地區一體化發展。

## 加強長三角合作

張寶順稱，安徽將更加主動地加強與長三角兄弟省市的溝通交流，並希望蘇浙滬三省市在項目落戶、園區對接、信息共享等方面給予安徽更多的幫助和支持。安徽將堅持開放合作戰略，推進皖江示範區建設，確保如期完成規劃目標任務，努力把示範區建成現代產業密集區和城鎮密集帶，成為引領安徽乃至中部崛起的重要增長極。

據張寶順介紹，「十二五」時期，安徽將迎來大有可為的黃金發展期。到2015年，安徽力爭實現生產總值、財政收入、城鄉居民收入比2010年翻一番，為實現經濟繁榮、人民富足、生態良好的發展目標，為全面建成小康社會奠定堅實基礎。

## 蘇浙滬皖深化合作 促泛長三角一體化

香港文匯報訊 在皖江示範區建設座談會上，上海市、浙江省、江蘇省三省市分別就推動產業轉移、建設皖江示範區提出建議和設想。隨着長三角區域規劃的實施，泛長三角地區在未來五年將迎來發展新階段，江浙滬皖四省市將進一步完善泛長三角區域合作機制，推動區域一體化進程。

## 上海到皖資金增逾四成

上海市副市長艾寶俊介紹，今年1月至11月，上海市在安徽投資1,000萬元以上項目共有2,164個，投資總額4,895.9億元（人民幣，下同），實際到位資金681.5億元，同比增長42.7%，佔安徽省國內投資的12.5%。主要呈現三大特點：一是大項目數量持續上升，其中投資10億元以上大項目63個。二是投資項目以二、三產業為主，其中第三產業佔近半比例。三是製造業和房地產項目資金比重較大，其中製造業和房地產項目分別佔43.7%和18.5%。上海將加強與蘇浙皖等省的產業合作，推動泛長三角區域經濟一體化。

## 浙商安徽投資位居首位

浙江省副省長陳敏爾表示，目前在安徽投資創業的浙江人士有30多萬。2009年，皖江城市帶承接產業轉移示範區九個市引進浙江省投資1,000萬元以上項目共2,987個，到位資金792億元；今年1月至10月引進3,827個，總投資額3,861.6億元，實際到位資金962.1億元，佔安徽全省利用浙江資金72.8%。在到皖投資的沿海省份之中，浙江省位列第一。另外，浙江省將在園區共建、結對合作、資源開發、環境保護等方面加強與安徽的合作。其中在產業方面，汽車、家電、紡織服裝、食品加工、金屬製品加工、生產服務業等領域，浙皖兩省將深化對接合作。

## 江蘇推動蘇南產業轉移

江蘇省副省長何權也稱，近年越來越多江蘇企業把安徽作為對外投資的首選地。目前江蘇在皖投資的各類企業超過3,000家，今年前三季度在皖投資1,000萬元以上的項目就達3,900多個，總投資3,200多億元。江蘇將本着「政府推動、市場運作、優勢互補、合作雙贏」的原則，積極推動蘇皖交流合作，共同促進雙方經濟結構調整和產業優化升級。與此同時，江蘇希望與安徽攜手建設南京都市圈，並推動蘇南部分產業加快向皖江城市帶轉移，更好地發揮皖江城市帶承東啟西的紐帶作用，提高泛長三角區域合作水平。

# 夢從這裏開始 首屆滬港少年兒童給力大‘星’動

親愛的爸爸媽媽們，您還要讓孩子在家“宅”多久？  
為何不讓他（她）與更多的同齡人交流？  
孩子的成長是我們共同的責任，孩子的幸福是我們共同的願望！  
新年了！送給孩子一個“給力”行動，也許會改變孩子的一生！  
我們真誠期待您和寶寶的加入，下一顆中國之星，就是您的孩子！

## 報名啦

報名參加，就能獲得紀念證書、小護照，入選後將獲得  
榮譽證書等  
報名參加，就有機會成為影視小明星  
報名參加，就有機會入選“世界吉尼斯畫袖寶寶”  
報名參加，就有機會入選“香港文匯報專刊”  
報名參加，就有機會入選“我眼中的未來”書刊  
報名參加，就有機會入選參加由著名主持人“朱穎”  
主持的電視文藝活動  
報名參加，就有機會入選參加百場親子派對  
報名參加，就有機會入選成為滬港特邀小記者  
報名參加，就有機會入選參加滬港兩地  
大型兒童夏令營

當您的孩子擁有燦爛的笑容，

為何不讓他（她）永留記憶？

當您的孩子擁有出眾的外表，

為何不讓他（她）展示出來？

當您的孩子擁有真摯的情感，

為何不讓他（她）表達出來？

當您的孩子擁有博衆的文采，

為何不讓他（她）記錄下來？

當您的孩子擁有豐富的經驗，

為何不讓他（她）出來互動？

當您的孩子擁有橫溢的才華，

為何不讓他（她）出來共享？

當您的孩子擁有美好的憧憬，

為何不讓他（她）積極追求？

主辦單位：香港文匯報社  
承辦單位：香港文匯報社上海分社  
上海易影演出經紀有限公司  
香港智訊傳媒機構有限公司  
支持媒體：勞動報、上海學生導報  
贊助單位：上海星攝影專業兒童攝影機構  
上海星木攝影有限公司  
執行單位：首屆滬港少年兒童給力大“星”動  
活動組委會  
官方網站：[www.gellstar.com](http://www.gellstar.com)